

布朗公布新一届内阁成员名单 男主外女主内 两大臣“抓眼球”

外交大臣 反对伊战

伊拉克问题堪称布朗最棘手的外交难题，选择谁出任外交大臣，某种程度透露出他的伊拉克政策取向。

谜底揭晓：布莱尔政府的环境大臣、41岁的米利班德被任命为新外交大臣。1977年，撒切尔夫人任时年38岁的欧文出任外交大臣，成为英国史上最年轻外交大臣，米利班德只能屈居第二。

政治分析人士认为，选择米利班德，意味着布朗决定在伊拉克问题上与布莱尔拉开距离，是“改变政策的强烈信号”。

早在2003年，当布莱尔决定参与伊战时，米利班德就持怀疑态度。去年黎以冲突期间，身为犹太人的米利班德公开批评以色列，并对布莱尔迟迟不呼吁停火表示失望。

英国公共政策研究所国际部主任梅法姆认为，米利班德身上没有伊战“污点”，在与其他国家外长讨论伊拉克问题时，这是一种“财富”。

德新社认为，布莱尔执政期间，英国外交政策“集权”在唐宁街首相府，而外交资历浅薄的布朗可能会更多放权给米利班德主持的外交部。

路透社说，米利班德入阁担当重任也是布朗的“论功行赏”。米利班德是工党政治新星，一度被认为

英国新首相布朗28日正式公布新一届内阁成员名单。现年41岁的原环境、食品和农村事务大臣米利班德任外交和联邦事务大臣，成为30年来英国最年轻的外相。原财政部政务次官史密斯任内政大臣，成为英国历史上首位女性内政大臣。

分析人士从这创下历史的一男一女任命中，读出不少布朗新政府的“天机”和内政外交走向。

内政大臣 女性出任

英国内阁一贯不乏“娘子军”的身影，“铁娘子”撒切尔夫人甚至成为全世界女性领导人的楷模，但几



米利班德(右)和史密斯

是挑战布朗的最有力人选，但米利班德主动放弃竞选工党领袖，为布朗当选铺平了道路。

布朗拉开与美国的距离

百年来，英国从来没有女性出任过内政大臣这一要职。

布朗打破了这一“怪圈”，44岁的史密斯成为英国首位女内政大臣。英国《泰晤士报》惊呼，这是这次内阁改组“最吸引眼球”的选择。

史密斯原任财政部政务次官，财政部也是布朗出任首相前蛰伏

10年的“老巢”。内政大臣负责国家安全、警察力量和反恐等“硬活”，而史密斯在反恐政策方面又是布莱尔的坚定追随者。

史密斯在1997年议会选举中首次当选，布莱尔也在那次选举后开始长达10年的首相生涯。法新社说，史密斯是“原汤原汁”的“布莱尔女孩”，多次投票支持布莱尔最具争议的一些国内政策，如反恐法案、引入生物身份证件卡等。

如果说选择米利班德意味着“外交之变”，任命史密斯可能意味着“内政不变”。这一男一女成为布朗新内阁的“招牌”，难怪在布朗宣布内阁名单后，英国媒体纷纷刊出米利班德和史密斯的合影照片。

夫妻大臣 兄弟入阁

有趣的是，布朗新内阁还有不少“裙带关系”，充满“家庭氛围”。

儿童学校和家庭国务大臣是新设内阁职位，由布朗的长期经济顾问鲍尔斯出任，鲍尔斯的妻子胡珀则被任命为住房国务大臣。外交大臣米利班德的弟弟也谋得内阁办公室主管职位，主要负责政策执行。

《泰晤士报》说，这是1919年乔治内阁以来，英国内阁首次再现兄弟携手入阁议事的“奇观”。

冯武勇（新华社供本报稿）

新华社今晨电 日本前首相宫泽喜一28日在东京逝世，享年87岁。

宫泽喜一1919年10月8日出生，广岛县松山市人，毕业于东京大学法学部。他1953年当选议会议员，1991至1993年任自民党总裁和首相，1998年以78岁高龄出任大藏大臣，为受亚洲金融风暴波及的日本经济“掌舵”。

宫泽喜一因自然原因逝世，日本时事通讯社说：“宫泽喜一逝世的原因是年老。”

宫泽喜一出生于政治世家，父亲曾担任议会议员，祖父曾担任内阁大臣，两名兄弟也曾在政府任高官。宫泽喜一在日本国会众院和参院共任了14个任期，2003年时才退休不再任议员。

日本内阁官房长官盐崎恭久说：“宫泽喜一在商讨和政治改革中起了领导角色，在许多历史性重要时刻，他给了我们有见地的评论。他逝世让我非常悲伤。”

宫泽喜一是日本鸽派政治家，也是知名的经济通。他主张对外建立日美欧新经济关系，加强亚太地区各国间合作，并曾在多个场合主张加强日中关系。

IMF总裁宣布将于10月辞职

新华社上午电 国际货币基金组织(IMF)总裁拉托28日宣布，出于个人原因将于10月辞职。

拉托在致IMF执行董事会的声明中说：“我的家庭环境和责任，尤其是孩子教育问题，是我提前离职的原因。”

现年58岁的拉托是西班牙人，2004年5月接替德国人科勒出任IMF总裁，任期5年。

IMF总裁由执行董事会推选产生，按照惯例由欧洲人担任。

达成认罪协议 以总统将辞职

新华社今晨电 以色列总检察长马祖兹28日宣布，受强奸罪等多项罪名指控的卡察夫总统已与检察官达成认罪协议。卡察夫认罪并辞职，检方将撤销强奸指控。

“根据认罪协议，卡察夫总统承认了一系列性侵犯罪名，包括性骚扰和猥亵行为。”马祖兹说，“卡察夫将向受害人支付赔偿金并提交辞呈。”同时，检察机关将撤销对卡察夫的强奸罪指控。

如果强奸罪名成立，卡察夫可能面临最高16年监禁。

你否决我议案 我拒接你传票

布什与国会针锋相对再起争执

创纪录的大规模反战游行之际，又与美国一起发动了伊拉克战争。连美国人都讽刺他是布什的“哈巴狗”，无疑大大损害了英国的形象。

因此英国民众虽然口袋鼓了起来，但仍然对布莱尔说“不”。

有鉴于此，布朗决心彻底告别布莱尔时代，举措之一就是适当拉

开与美国的距离。他在最近的讲话中公开承认，由于战前情报有误，英国在发动伊拉克战争问题上铸成了错误，在处理伊拉克战后局势问题上也犯有错误，还曾表示要从伊拉克撤军。他任命米利班德为外相，就体现了这一思路。

当然，布朗不可能改变英美两国的特殊伙伴关系，他在拉开与美国距离的同时，还是会保持与美国的同盟关系，但至少不会像布莱尔那样亦步亦趋。

新华社上午电 美国参议院28日举行程序性表决，布什政府支持的移民改革法案未获足够赞成票，再度搁浅。同一天，白宫拒绝国会两院司法委员会传唤，拒不呈交与8名联邦检察官解职风波有关文件。

移民改革是布什第二任期重点经营的项目，按照构想，美国将建立新的外籍劳工计划，让数百万非法移民有机会得到合法身份，同时将加强边境管理，在工作场所开展清查。

但参议院28日把法案“一棍子打死”，46票赞成、53票反对的结果没有达到60票赞成的下限，堵住了法案通过的道路。国会方面认为，这一问题争议太大，国会不大可能在2008年大选前再有动作。

布什在国会遭遇挫折，国会也没在布什处讨得便宜。白宫28日动用总统特权，拒绝按国会两院司法委员会要求，呈交与8名联邦检察官解职风波有关的文件，这可能最

终导致白宫和国会对簿公堂。

白宫法律顾问菲尔丁说，白宫不希望内部通信因上交文件和公开作证而泄露，布什作为总统，有权保护这些信息不被泄露。

布什不交文件让国会十分愤怒。众议院司法委员会主席科尼尔斯说，布什动用总统特权的“深度和广度史无前例”。参议院司法委员会主席莱希说：“总统与副总统越来越感觉他们可以凌驾于法律之上。”

冰下丰富油气资源引发各国争夺

俄欲独步北冰洋能源“处女地”

里约370公里。但如果俄罗斯可以证明专属经济区外的海底大陆架与其领海内大陆架属于同一构造，便可申请将这些地区纳入专属经济区。俄罗斯方面希望纳入专属经济区的面积达120万平方公里，呈三角形，其中包括北极点。

不过，俄罗斯北极和南极研究所国际合作部负责人普里亚米科夫说，按这一逻辑，加拿大也能申请将罗蒙诺索夫海岭纳入专属经济区。

俄称发现新证据

来自俄罗斯海洋地理和矿产资源研究所的研究人员说，他们乘坐一艘核动力破冰船，在北冰洋东部地区水下的罗蒙诺索夫海岭附近，利用地质探测手段发现诸多证据，足以证明俄罗斯大陆架延伸至此。

根据国际海洋法公约，一国专属经济区不能超出领海基线200海

里。地理学家认为，北极冰盖下蕴

其他国家不甘心

除了俄罗斯，加拿大、美国、挪威与丹麦都想分一杯羹，自然不愿俄罗斯占去如此大的一块。加拿大与丹麦已经联合提出，罗蒙诺索夫海岭并不属于西伯利亚大陆架，而是属于加拿大-格陵兰大陆架。

这些国家中，美国是唯一没有批准《国际海洋法条约》的国家，因此不能提出异议。美国国内已展开讨论，希望结束关于是否加入条约长达13年的争吵，尽快成为缔约方。

王丰丰（新华社供本报稿）

新华社东京6月28日电 日本民间团体“支援西松组中国劳工诉讼案之会”（支援会）成员28日前往西松建设公司总部，要求公司承认第二次世界大战期间强掳中国劳工的史实，并向中国劳工及其遗属谢罪和赔偿。

当天上午，数十名支援会成员前往西松建设公司总部，向公司员工和参加公司股东大会的股东散发抗议传单，控诉西松组（现西松建设公司）当年强掳和迫害中国劳工的罪行，要求公司按照法院的判决致力于解决中国劳工问题。

针对支援会事先提出的书面质询，西松建设公司负责人声称，日本最高法院的判决已经撤销了广岛高等法院要求该公司赔偿的二审判决，且他们认为不存在强掳中国劳工的史实，因此没有必要同中国劳工方面进行交涉。

作为西松建设公司股东出席股东大会的支援会事务局长川原洋子指出，西松建设公司对最高法院判决的解释是错误的，公司必须认真对待这一判决。